

全省教育大会召开

以百年树人的战略眼光建设教育强省

为中国式现代化江苏新实践夯实根基

教育是国之大计、党之大计。12月9日，全省教育大会召开。省委书记信长星出席并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神，以百年树人的战略眼光、百舸争流的奋斗姿态，办好人民满意的教育，加快建设教育强省，为中国式现代化江苏新实践夯实根基。省长许昆林主持第一次全体会议。省政协主席张义珍出席会议。教育部副部长、总督学王嘉毅在会上讲话。

会前，信长星、许昆林、张义珍等省领导会见了江苏省模范教师。会上，省领导为模范教师代表颁奖。

信长星在讲话时代表省委、省政府对教育部长期以来给予江苏工作的大力支持表示衷心感谢，向全省广大教师和教育工作者致以崇高敬意。他指出，党的十八大以来，习近平总书记就教育改革发展提出一系列新理念新思想新观点，从根本上回答了教育工作的方向性、全局性、战略性问题。特别是在今年全国教育大会上的重要讲话，把我们党对中国特色社会主义教育发展规律的认识提升到了新高度。总书记对江苏教育十分关心、寄予厚望。全省上下牢记嘱托，始终将教育摆在优先发展的战略位置，持续加强党对教育工作的全面领导，积极稳妥深化教育领域改革，矢志不渝办好人民满意的教育，推动教育事业高质量发展取得显著成效。

信长星强调，当前，世界百年变局加速演进，教育越来

越成为提升核心竞争力、赢得战略主动的关键因素。江苏要在推进中国式现代化中走在前、做示范，教育必须继续走在前列，率先建成教育强省。要全面贯彻党中央关于教育强国建设的决策部署，以质图强、以治促强，在建设固本铸魂的思想政治教育体系、公平优质的基础教育体系、自强卓越的高等教育体系、产教融合的职业教育体系、泛在可及的终身教育体系、创新牵引的科技支撑体系、素质精良的教师队伍体系、开放互鉴的国际合作体系上走在前列，打造思政引领力强、人才竞争力强、科技支撑力强、民生保障力强、社会协同力强、国际影响力强的教育发展高地。

信长星强调，建设教育强省，要牢牢把握教育的政治属性，坚持用党的创新理论铸魂育人，不断完善“大思政课”格局，深入推进大中小学思政教育一体化建设，德智体美劳“五育并举”，注重学生心灵的健康成长，更好落实立德树人根本任务、促进学生全面发展。要牢牢把握教育的人民属性，顺应人口发展趋势前瞻布局教育资源，大力推动学前教育普及普惠、安全优质发展，更加注重义务教育优质均衡，推动高中阶段学校多样化发展，促进职业教育提质增效，引导高校在不同领域不同赛道办出特色、争创一流，提高终身教育水平，不断满足人民群众更高质量更加多样的教育需求。要牢牢把握教育的战略属性，将其价值体现在更多的一流人才培养、科技创新和成果转化上，一体推进教育发展、科技创新、人才培养，形成推动高质量发展的倍增效应，更好发挥教育支撑引领中国式现代化江苏新实践的重要功能。要牢

牢把握加强党对教育工作全面领导的根本要求，切实落实教育优先发展战略，深化教育领域改革开放，抓好教师队伍建设这项最重要的基础工作，守牢学校教育安全防线，更好汇聚建设教育强省的合力。

王嘉毅指出，江苏省委、省政府高度重视教育工作，在多项改革创新上先行先试、率先突破，教育事业发展走在全国前列。教育部将进一步发挥部省会商和战略合作机制优势，一如既往支持江苏教育改革发展。希望江苏继续落实立德树人这一根本、夯实优先发展这一基础、用好改革这一动力、强化为民服务这一导向、抓好队伍建设这一关键、守牢校园安全这一底线，推动教育强省建设取得新成效。

许昆林在主持讲话时指出，要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，全面落实教育强省建设重点任务，统筹推进教育科技人才一体化发展，努力办好人民满意的教育，为江苏在推进中国式现代化中走在前、做示范贡献更多教育力量。

副省长赵岩宣读了《关于表彰江苏省模范教师的决定》，150名教师获此殊荣。

省委常委、省委宣传部部长、省委教育工作领导小组组长徐缨在第二次全体会议上作总结讲话。省委组织部、省教育厅、苏州市、东南大学、南京工业职业技术大学作交流发言。

省委常委，省人大常委会常务副主任，副省长，省法院院长、省检察院代检察长，各设区市党委、人大常委会、政

府、政协主要负责同志，省有关部门单位和各高校主要负责同志，省委、各设区市委教育工作领导小组成员，省模范教师等分别在主会场、分会场参加会议。